

УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

КОМАНДУЮЩЕМУ ВОЙСКАМИ 2-го БЕЛОРУССКОГО ФРОНТА
Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ
начальнику штаба фронта
Генерал-лейтенанту БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 15 февраля, с боем овладели городами ХОЙНИЦЕ (КОНИЦ) и ТУХОЛЯ (ТУХЕЛЬ)—крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в западной части Польши.

В боях за овладение городами ХОЙНИЦЕ и ТУХОЛЯ отличился войска генерал-полковника ПОПОВА, генерал-лейтенанта ЛЯПИНА, генерал-лейтенанта ДРАТВИНА, генерал-лейтенанта ЧАНЫШЕВА, генерал-майора ГУСЕВА, полковника БЕДЛЕВА, полковника МУРАТОВА, полковника КАРПЕЛЮКА, полковника АСАФЕВА, полковника ФЕДОТОВА; кавалеры генерал-лейтенанта ОСЛИКОВСКОГО, генерал-майора ЧЕПУРКИНА, генерал-майора БРИКЕЛЯ, генерал-майора КАЛОЖНОГО; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии БЕСКИНА, генерал-майора артиллерии НЕФЕДОВА, полковника ЛЕОНОВА, полковника БАРОМТИНА, подполковника КУДЫМОВА; танкисты генерал-майора танковых войск ПЕТРУШИНА, генерал-майора танковых войск ФИРСОВИЧА, генерал-майора танковых войск ШУЛЬГИНА, полковника ДРИЛЕНКО, полковника ГОРБЕНКО, полковника МИРОНЕНКО,

полковника ЮРЕВИЧА, подполковника ЛОМАКО, подполковника ЛЕЛЮКА, подполковника ПЕТРОВА; летчики полковника ВИНОГРАДОВА, полковника КАЛУГИНА, полковника РЫБАКОВА; саперы генерал-майора инженерных войск ВИТВИНИНА, полковника ДОБЫЧИНА; связисты подполковника ПРОЦЕРОВА, майора ЧУЙСКОГО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ХОЙНИЦЕ и ТУХОЛЯ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 15 февраля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, овладевшим названными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов ХОЙНИЦЕ и ТУХОЛЯ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

15 февраля 1945 года. № 280.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

КОМАНДУЮЩЕМУ ВОЙСКАМИ 1-го УКРАИНСКОГО ФРОНТА
Маршалу Советского Союза КОНЕВУ
начальнику штаба фронта
Генералу армии СОКоловскому

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, сегодня, 15 февраля, овладели на территории немецкой Силезии городом ГРЮНБЕРГ и в провинции БРАНДЕНБУРГ городами ЗОММЕРФЕЛЬД и ЗОРАУ—важными узлами коммуникаций и мощными опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение городами ГРЮНБЕРГ, ЗОММЕРФЕЛЬД и ЗОРАУ отличились войска генерал-полковника ГОРДОВА, генерал-полковника ПУХОВА, генерал-лейтенанта ЛЮБАРСКОГО, генерал-лейтенанта МАЛАНДИНА, генерал-майора ЯМАНОВА, генерал-лейтенанта ГЛУХОВА, генерал-майора ПУЗИКОВА, генерал-майора ОНУПРИЕНКО, генерал-майора САМСОНОВА, генерал-майора КОЛОВОБА, генерал-майора КРАСНОВА, генерал-майора ЧЕРВОНИЙ, полковника ЭПИНА, полковника ЖУКОВА, полковника ВОЛКОВИЧА; танкисты генерал-полковника ЛЕЛЮШЕНКО, генерал-майора танковых войск УТМАНА, генерал-майора танковых войск КОРОЛЕВА, полковника САДОВСКОГО, полковника ОРЛОВА, генерал-лейтенанта танковых войск БЕЛОВА, генерал-майора танковых войск ФОМИНЫХ, полковника ТУРКИНА, подполковника МАХНО, майора ДЕМЕНТЬЕВА, полковника ЕФИМОВА, полковника ДЕНИСОВА, подполковника ЗАЙЦЕВА, полковника ФОМИЧЕВА, подполковника ФЕДОРОВА, майора ТУРГАНОВА, подполковника ИВАНОВА, майора КУРЦОВА, майора СТОЛЯРОВА; артиллеристы генерал-майора артиллерии ДЗЕВУЛЬСКОГО, генерал-майора артиллерии КУБЕЕВА, генерал-майора артиллерии ВОЛКЕНШТЕИНА, генерал-майора ХУСИДА, полковника ПЕТРУНЯ, подполковника ЦЕСАРЬ, полковника ГУДИМОВА, полковника

ВОИНОВА, полковника ДИДЫК, подполковника ЗАСЫПИНА, полковника ЛУСТИНА, полковника КОЗЛОВА, подполковника ГРАЧЕВА, подполковника ЗЫЛЬ, подполковника ВИЛИНСКОГО, майора ТИМОШЕНКО, майора ВАГУРИНА; летчики генерал-полковника авиации КРАСОВСКОГО, генерал-майора авиации ПРОНИНА, генерал-майора авиации ЗАБАЛУЕВА, генерал-майора авиации СЛЮСАРЕВА, полковника ОСАДЧЕГО, подполковника СЕМЕНОВА, полковника КОЛОМЕЙЦЕВА; саперы генерал-майора инженерных войск ГУСЕВА, генерал-майора инженерных войск ВАРВАРКИНА, полковника ПОЛУКТАВА, полковника ЗАЩЕВА, полковника КОРЯВКО, подполковника ЧЕЛОМБИТКО; связисты генерал-майора войск связи АХРЕМЕНКО, полковника СИМХОВИЧА, полковника ОСТРЕНКО, подполковника БУДКЕВИЧА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ГРЮНБЕРГ, ЗОММЕРФЕЛЬД и ЗОРАУ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 15 февраля, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим названными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение названными городами.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

15 февраля 1945 года. № 281.

Послание Председателю Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталину от Президента США г-на Рузвельта

Поклада гостеприимные берега Советского Союза, а желаю еще раз сказать Вам, как глубоко я благодарен за многие любезности, которые Вы проявили в отношении меня, когда я был Вашим гостем в Крыму. Я уезжаю весьма ободренным результатом совещания между Вами, премьер-министром

и мной. Народы мира, я уверен, будут рассматривать достижения этого совещания не только с одобрением, но и как действительную гарантию, что наши три великие нации могут работать в мире так же хорошо, как и в войне.

Послание Народному Комиссару Иностранных Дел СССР В. М. Молотову от Министра Иностранных Дел Великобритании г-на Идена

Перед тем, как покинуть территорию России, я хочу выразить Вам свою искреннюю благодарность за Ваше гостеприимство и любезности, оказанные нам всем во время Крымской Конференции. Как всегда, я испытывал большое удовольствие от совместной работы с Вами снова, и результаты наших переговоров позволяют мне твердо надеяться на будущее сотрудничество между

Республикой, Соединенными Штатами Америки и Соединенным Королевством в мирное время так же, как и во время войны. Я никогда не был более убежден, чем сейчас, в необходимости этого сотрудничества и в его величайшей важности для будущего счастья и благополучия человечества.

Прибытие в Москву Президента Крайовой Рады Народовой г-на Б. Берута и Премьер-Министра и Министра Иностранных Дел Временного Правительства Польской Республики г-на Э. Осубка-Моравского

14 февраля в Москву прибыли Президент Крайовой Рады Народовой г-н Б. Берут и Премьер-Министр и Министр Иностранных Дел Временного Правительства Польской Республики г-н Э. Осубка-Моравский. На аэродроме г-н Б. Берут и Э. Осубка-Моравского встречали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Заведующий 4-м Европейским Отделом НКВД СССР

В. А. Зорин, Заместитель Заведующего Протокольным Отделом НКВД СССР Г. И. Фомин, Начальник Отдела Внешних Сношений НКВД генерал-майор М. И. Бутузов, а также дипломатический состав Польского Посольства в Москве во главе с Послом СССР г-ном С. Мозилевским. Вместе с г-н Б. Берут и Э. Осубка-Моравский прибыли в Москву Советский Посол в Польше В. В. Лобедев.

Каждая сверхплановая деталь—вклад в дело победы над нацистской Германией

Доблесть алапаевских сталеваров

Вслед за оперативной сводкой Советского Информбюро об очередных крупных победах Красной Армии сегодня было передано по радио на Москву о производственных успехах алапаевских сталеваров. Сталевары своими трудовыми подвигами поддерживают славы героев-воинов. В нашей газете уже сообщалось о небывалой производительности труда сталеваров Казанцева и Зотова. Бойцы тыла продолжают наступать в труде. Накануне они на митинге в смене восторженно приветствовали исторические решения Крымской Конференции руководителей трех могущественнейших держав, а вчера тов. Зотов свое задание выполнил на 154 процента, тов. Казанцев дал еще больше — 197 процентов. Сегодня он выдал скоростную плавку, опередив график на один час 35 минут. Сталевары-скоростники таким примером увлекают за собой бригады. Так, 14-го числа сталевары тт. Шагубудинов, Тархов, Пешков и Баранов выполнили свои задания на 118—145 процентов. В результате дружной и слаженной работы коллектив мартеповского цеха (начальник тов. Иванов, секретарь партийной организации тов. Соколов, председатель цехового тов. Панов) план первой половины февраля перевыполнил на 515 тонн стали.

Утроим наши усилия

Во всех цехах Уральского алюминиевого завода прошла митинг и беседа об итогах Крымской Конференции. В цехе, где секретарем парторганизации тов. Зусман, высказывания всех собравшихся обобщил начальник цеха тов. Чураков. Он говорил, что сталинская политика обеспечила прочный союз с Великобританией и Соединенными Штатами Америки. В результате такой политики стали возможными исторические решения Крымской Конференции. Утроим наши усилия, поможем Красной Армии скорее осуществить эти решения!

— Пегля на шею Гитлера затягивается все туже и туже,—добавим груза, чтобы загнать эту летку наглухо,—сказал начальник электролизного корпуса тов. Шаров. Электротехники дали слово к концу первого квартала выдать алюминия сверх плана 24 тонны, сэкономив 26 тонн глинозема. 24 тонны криолита, 48 тонн анодной массы.

От всей души на всех митингах рабочие одобрили заявление руководителей трех союзных держав. Они с удовлетворением говорят о том, что с фашистской Германией вышесте слона за разрушения и жертвы, причиненные советскому народу.

Д. ПАУСОВ.

ДОБЬЕМ ФАШИСТСКУЮ ГАДИНУ

Сообщение об итогах Крымской Конференции руководителей трех союзных держав и услышав по радио, находясь в гостях у земляков в Талине. Потом радио принесло и другую радостную весть — наши войска полностью овладели столицей Венгрии городом Будапешт. Слушая эти сообщения, я вспоминаю сталинские слова: «Теперь за Красной Армией остается ее последняя, заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы».



Смена мастера Елены Перцовой (завод, где зам. секретаря тов. Духовный) сменщица Е. ПЕСИОВА и токар-трехотник Н. ШИЛКОВ, первый в цехе открывший лицевой счет по снижению себестоимости. Фото Ж. Берляда.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 15 февраля

В течение 15 февраля в Восточной Пруссии, южнее НЕНИГСБЕРГА, наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели населенными пунктами РОЗИТЕН, КУМНАЙМ, ГРОСС ИЛАНЗИТЕН, ЛИБЕНТАЛЬ, ЛИХТЕНАУ, ЛОТТЕРФЕЛЬД, ЗОНВАЛЬДЕ, ХАЙРИНКАУ.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, 15 февраля с боем овладели городами ХОЙНИЦЕ (КОНИЦ) и ТУХОЛЯ (ТУХЕЛЬ)—крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в западной части Польши.

В ПОЗНАНИ продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона немцев. К исходу 15 февраля наши войска очистили от противника большую часть города, расположенную на западном берегу реки ВАРТА. Гарнизон немцев к этому же времени продолжал удерживать в своих руках район цитадели на западном берегу ВАРТЫ и четыре пригорода, расположенных на восточном берегу реки.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, 15 февраля овладели на территории немецкой Силезии городом ГРЮНБЕРГ и в провинции БРАНДЕНБУРГ—городами ЗОММЕРФЕЛЬД и ЗОРАУ—важными узлами коммуникаций и мощными опорными пунктами обороны немцев, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЗИХВАЛЬДАУ, ШВАЙНИТЦ, НАУМБУРГ, ГАССЕН, БЕНАУ, ВЕЛДЕРСДОРФ, ТШИБИШОФ. За 14 февраля в этом районе войска фронта взяли в плен более 2.000 немецких солдат и офицеров и захватили на аэродромах 120 самолетов противника.

Северо-западные БУДАПЕШТА наши войска завершили уничтожение блокированных в лесах разрозненных групп противника, прорвавшихся из западной части БУДАПЕШТА. За 14 февраля в этом районе наши войска взяли в плен 6.650 солдат и офицеров противника. В числе пленных командующий штурмовой артиллерией будапештской группировки генерал-лейтенант БЕЛЬНИЦЕР, генерал-лейтенант ИМРЕ КАЛАНДИ и генерал-майор ЛЕМ БЕРНОВИЧ.

На других участках фронта—поиски разведчиков и бои местного значения. За 14 февраля на всех фронтах побито и уничтожено 90 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 25 самолетов противника.

В Восточной Пруссии, южнее города Пеннобург, наши войска в результате упорных боев выбили немцев из сильно укрепленного опорного пункта РОЗИТЕН. В этом районе захвачены большие трофеи, в числе которых 49 паровозов и 283 железнодорожных вагона с различными грузами. На другом участке советские части, преодолев полосу железобетонных укреплений немцев, продвинулись вперед на 10 километров и заняли село Хайрицкау. Этот населенный пункт находится в 6 километрах севернее города Вормдтца, на железной дороге Вормдтца—Цинтен. За день боев уничтожено 2 тысячи немецких солдат и офицеров, 23 танка и самоходных орудия. Взято в плен 500 солдат и офицеров противника.

Обеспечить все колхозы и подсобные хозяйства семенным картофелем

Почти год прошел после исторического постановления Государственного Комитета Обороны о мероприятиях по усилению производственной базы промышленных центров Свердловской области. Передовые районы и колхозы за это время немало сделали для того, чтобы выполнить требования партии и правительства и увеличить производство картофеля и овощей.

К сожалению, имеются еще и пониже районы, которые плохо занимаются разведением картофеля-семенного. В частности, это относится к районам горнозаводского пояса. В Кушвинском районе, например, проявляют очень мало заботы о подготовке доброкачественного семенного картофеля к весне. Вместо 7 тысяч центнеров в районе заложено всего 5200 центнеров.

Беззаботные и безответственные руководители Кушвинского районного земельного отдела заведующий тов. Мальцев, главный агроном тов. Овчинников не сумели сохранить и тот сортовой картофель, который завезли им

из других районов. Осеню получили они около 350 центнеров картофеля «Славянка» из Невьянска. Но Мальцев и Овчинников заморозили полученный из Невьянска картофель и списали его в отходы. И теперь ждут, пока им привезут еще раз сортовой картофель.

Такое же положение и в Ново-Линском районе. Урожай в прошлом году у них был еще выше, чем в Кушвинском районе. Из общих посевов они сняли по 26 центнеров картофеля, а с семенных участков—по 36 центнеров. Сейчас для выполнения плана посадки картофеля в 1945 году им не хватает 2300 центнеров семенного материала. Но в районе мало делают для того, чтобы пополнить семенные фонды.

С изжившимися настроениями пора покончить. Надо немедленно мобилизовать все ресурсы и обеспечить каждый колхоз каждое подсобное хозяйство семенным картофелем.

В. САЛЬНИКОВ.
Начальник областного управления областно-

С ГОРОДСКИХ И РАЙОННЫХ АГРОТЕХНИЧЕСКИХ КОНФЕРЕНЦИЙ

СВЕРДЛОВСК
Представители подсобных хозяйств, пригородных совхозов, колхозов и индивидуальных огородников позавчера выступили в зале Филармонии на городской агротехнической конференции. С докладом выступил заведующий сельскохозяйственным отделом горкома партии тов. Купчинов.

Трудящиеся Свердловска, выполняя свою клятву товарищу Сталину, говорят тов. Купчинову, — не только борются за повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции на фабриках и заводах, но и создают вокруг города картофелеводческую базу. За годы войны увеличилась площадь вокруг Свердловска, посеянная в 8 лет Бригадой Уткульского подсобного хозяйства тов. Крамешкова получила в прошлом году по 361 центнера картофеля с гектара, по 40 центнеров моркови, 500 центнеров столовой свеклы и 643 центнера ранней капусты. Индивидуальный огородник тов. Безверхий собрал с каждой сотки по 780 килограммов картофеля. Садовод-любитель тов. Зигуров выростил в этом саду 300 килограммов крупноплодных яблук.

В заключение своего доклада тов. Купчинов говорит, что нынче нужно собрать еще больше картофеля, овощей и ягод. А это возможно лишь при развитии высокой агротехники, широком распространении передового опыта.

Выступивший в прениях заведующий сельскохозяйственным отделом УРСА Урманцава тов. Ефремов рассказал, как готовится к сезону подсобное хозяйство, работа и служажные заводы.

Наше подсобное хозяйство, — указывает старший агроном Уткульского подсобного хозяйства тов. Кенев, — из года в год увеличивает сбор картофеля и овощей. Почему? Мы постоянно боремся и применяем целый комплекс агромероприятий: с осени поливаем зябь на полную глубину пахотного слоя, являем семена, стремимся внести как можно больше удобрений.

Научный сотрудник областной сельскохозяйственной станции тов. Шубина рекомендовал больше внимания уделять подбору сортов картофеля. Заслужившая награды респектабельность Сельскохозяйственного института тов. Кольцова свое выступление посвящает вопросу лущения полей и подготовки семян.

Участники совещания приняли обращение ко всем руководителям подсобных хозяйств, колхозов, совхозов и огородных комиссий города. Они призвали широко развернуть подготовку к весеннему сезону, собрать в этом году с гектара не менее 150 центнеров картофеля, 200 центнеров овощей и 300 центнеров капусты.

Свердловцы выехали на соревнования подсобные хозяйства, колхозы, совхозы и огородные комиссии Нижнего Татлы.

БИЛИМБАЙ

Оживленно прошла агротехническая конференция. Выступившие в прениях по докладу агронома райко тов. Поповича председатели колхозов им. Ворошилова—тов. Кукрин, «Звезды Ильича»—тов. Смоленцев и другие рассказали, как они завоевывают высокий урожай. В колхозе им. Ворошилова на площадях, где были проведены подборки и покормки, озимых собрано по 15 центнеров с гектара. Средний же урожай был всего лишь 8 центнеров. В сельхозартеле «Звезды Ильича» в прошлом году внесли в почву много удобрений. Это позволило на семенном участке снять по 142 центнера картофеля и в среднем получить с каждого гектара на 5 центнеров выше, чем предполагалось по плану. Сейчас во всех колхозах систематически проводится агрокультура.

Участники совещания отметили конкретные мероприятия по повышению агротехники и выехали на социалистическое соревнование Шалкинского района.

БЕЛОЯРКА

В районе состоялась агротехническая конференция. Председатель колхоза «Берой колос» тов. Козлов сообщил, что сельхозартель строго соблюдает севооборот, точно выполняет все требования агротехники. Это позволяет ежегодно собирать устойчивые урожаи. Тов. Козлов поделился опытом организации труда и раскошал, как работают земляки.

Интересно было выступление садовода колхоза им. Тельмана тов. Исакова. Он говорил, что не нужно бояться трудностей, требовал смелее браться за развитие садоводства. — 10 лет тому назад, — говорит тов. Исаков, — я заложил артельный сад. А нынче он занимает площадь уже в 14 гектаров. В прошлом году только от садоводства сельхозартель получила 285 тысяч рублей прибыли.

Все выступления подчеркивали, что, применяя высокую агротехнику, широко распространяя передовой опыт, можно значительно увеличить урожайность полей.

Пленный эсфротер 504 зенитной бригады команданте Молик рассказал: «Немное командование уделяло исключительное внимание обороне крепости Штейнау, прикрывавшей западный берег реки Одер. На подступах к городу были построены укрепления с множеством дотов. Однако русские войска окружили Штейнау. Командант крепости Бернад заявил, что город и крепость Штейнау должны быть удержаны во что бы то ни стало. Он угрожал расстрелом любому, кто зайнется о капитуляции. Гарнизон нес огромные потери. Монастырь был набит ранеными солдатами и офицерами. Русская пехота и танки прорвались в город и начали штурм васс. Когда солдаты увидели, что положение безвыходное, среди них начался паника. Судьба гарнизона была решена».

Пленный офицер-фельдфебель 1 роты боевой группы Гейдхард Людвиг Билдер сообщил: «В город Штейнау мы прибыли 27 января вместе с танковым полком. Когда русские войска окружили город, наша группа, подкрепленная танками, получила приказ прорвать лагуну колючей проволоки. Русские открыли ураганный огонь и сразу подбили несколько танков. Прорваться нам не удалось. Мы были обречены в город, где вскоре сдались в плен».

Пленный унтер-офицер 7 роты 9 отдельного танкового батальона Бергард Вейн заявил: «Нас очень сильно отравили в район Штейнау и в ходе боя в бой. Батальон имел до 40 танков. Из них 25 были сожжены и побиты за первые два дня боя. Все остальные танки в испорченном состоянии попали в руки русских».

(Принято по радио).

В поисках новых резервов

Опыт борьбы за снижение себестоимости продукции

Подписывая новогодний отчет товарищу Сталину, коллектив нашего завода взял обязательство — снизить себестоимость по сравнению с товарной продукцией в 1945 году на 15 проц. против прошлого года.

Как же мы подошли к решению этой задачи? Чтобы определить пути снижения себестоимости конкретно по каждой элементу, мы проанализировали фактическую себестоимость за прошлый год. В результате установили, что удельный расход материалов составляет 67 проц. затрат с численности — 21,5 проц., топливо — 5 проц. и прочие расходы — 6,5 проц. Таким образом получим 85,5 проц. на затраты на производство. Понятно, что экономия на всех элементах себестоимости, мы должны особое внимание уделять бережливому расходованию металла и зарплаты.

Не так давно был проведен общественный смотр раскроя металла. Он показал, что завод имеет возможность сэкономить в год 25,258 тонн проката. Эта экономия в значительной мере может быть достигнута за счет изменения габаритов листа, поставляемого нам заводами Наркомчермета.

Достаточно сказать, что изменение габаритов листа только по одной детали может дать экономии свыше 10 тысяч тонн специальной стали в год. Если изменить геометрию раскроя при неизменном габарите листа, то завод может получить дополнительные возможности для увеличения выпуска продукции. Так, например, при изменении геометрии раскроя детали «А» можно вырезать 432 штуки вместо 342 штук, предусмотренных технологией, а детали «Б» можно вырезать 572 штуки вместо 518 штук.

Большие резервы экономии металла могут быть вскрыты в кузнечном и литейных цехах. На заводе будет проведен общественный смотр всех сталей, отливок и штамповок. Его цель — сократить припуски на обработку, уменьшить расход металла на приемы, снизить расход металла на облом при штамповке, перевести стальные отливки, штамповки с плюсовых допусков на минусовые.

Осуществление мероприятий по снижению отливок и штамповок, несомненно, даст заводу дополнительные экономические результаты.

Большую экономию всех материалов можно дать внедрением кокильного листа. Перевод на кокильный отливки только двух отливок из цветного металла увеличит выход годного и снизит брак с 12 до 6 процентов. От перевода на кокильный отливки этих деталей завод получит экономии в год: масла — 5 т. железнодорожных 30-тонных цистерн, сульфитного шлама — 8 железнодорожных цистерн, 20-тонных вагонов, электроэнергии — 250 тысяч киловатт-часов, песка аглопоритового — 400 железнодорожных платформ.

Снижение потерь от брака по этим деталям составит экономии 2,5 млн. рублей. Выбросится 30 квалифицированных стержневиков и два разметчика. Каковы основные пути экономии в области заработной платы? Они состоят в снижении трудовых затрат и в улучшении организации труда. Улучшение организации труда. Улучшение организации труда. Улучшение организации труда.

Заведующий штамповым хозяйством тов. Подьяков и конструктор тов. Пупынин предложили уменьшить размер заготовки, из которой штампуется массовая деталь. Это повышает выход годного и дает экономии на каждой выпущенной на заводе боевой машине до 200 килограммов стали.

Заведующий технологическим бюро тов. Григорьев внес предложение изменить конструкцию прижима на кокильных, что уменьшит отходы. Головая экономия от этого предложения составит около 500 тонн стали.

Предварительный подсчет, проведенный в кузнечном цехе, показал, что реализация стахановского плана даст только по одному этому цеху экономии: металла на сумму свыше 2 миллионов руб.; топлива — на 310 тыс. руб.; цеховых расходов (т. е. на оплату ремонта, амортизации и т. п.) — на 1,370 тысяч руб.; расходов электроэнергии — 91 тыс. руб.; на сокращение зарплат высвобождаемого персонала — 148 тыс. руб.; на ликвидацию потерь деталей — 170 тыс. руб.

Цех рассчитывает дать экономии в 2,072 тыс. рублей за счет уменьшения объема пережарки металла при более четкой работе снабженческих органов.

Общая экономия по цеху составит свыше 7 млн. руб. При этом себестоимость снизится на 14,5 проц., а производительность труда возрастет на 31 проц.

Кузнецы уже начали осуществлять свой стахановский план. Так, например, в Президиуме ВЦСПС

Б. МУЗРУКОВ
Директор Уралмашзавода
Герой Социалистического Труда

Дробление угля для нашей ТЭЦ даст увеличение коэффициента полезного действия котлов на 2—3 проц.; снижение содержания горючего в шлаке с 32 проц. до 20 проц. позволит сэкономить в натуральном выражении 7500 тонн топлива в год; перевод на автоматическое управление термических и мартерных печей и более совершенный тип приборов для сжигания мазута и газа дадут, несомненно, новое сокращение в расходе жидкого и газообразного топлива; увеличение сема ковшей и литья с одного квадратного метра под термических печей поможет снизить удельные нормы расхода топлива.

Для нас совершенно ясно, что борьба за экономии даст эффект лишь при условии непрерывного дальнейшего совершенствования технологии и организации производства, полного использования всего передового опыта, известности каждого рабочего, его ответственности, требующей самого широкого привлечения инициативы каждого стахановца, мастера и инженера. Своим развитием эта инициатива на нашем заводе получила в ставлении стахановских технических планов снижения себестоимости.

Пионером в этом деле явился коллектив кузнечного цеха, где начальником цеха тов. Левандовский. Здесь понятию стахановца и реального работника невозможно без серьезного просчета и анализа деятельности каждого участка, бригады, без ликвидации имеющихся недостатков и составления плана мероприятий по использованию резервов в каждой производственной единице.

Для этой цели в кузнечном цехе созданы комплексные бригады из стахановцев и инженеров разных специальностей, которые обследовали производственную деятельность каждого участка, выявляя пропускную способность оборудования, путем фотографии рабочего дня выявляли потери производства, вносили предложения по экономии металла, энергии, улучшению технологии и организации производства.

Эти предложения обсуждались на производственных совещаниях и легли в основу стахановского плана снижения себестоимости и повышения производительности труда.

Достаточно привести несколько примеров, чтобы охарактеризовать стахановскую инициативу при составлении плана в кузнечном цехе.

Кузнец тов. Князев, анализируя процесс ковки одной детали, нашел возможным путем введения вырезных бойков, уменьшить время на операцию. При этом производительность работы на этом участке уменьшается на 8 мин.

Заведующий штамповым хозяйством тов. Подьяков и конструктор тов. Пупынин предложили уменьшить размер заготовки, из которой штампуется массовая деталь. Это повышает выход годного и дает экономии на каждой выпущенной на заводе боевой машине до 200 килограммов стали.

Заведующий технологическим бюро тов. Григорьев внес предложение изменить конструкцию прижима на кокильных, что уменьшит отходы. Головая экономия от этого предложения составит около 500 тонн стали.

Предварительный подсчет, проведенный в кузнечном цехе, показал, что реализация стахановского плана даст только по одному этому цеху экономии: металла на сумму свыше 2 миллионов руб.; топлива — на 310 тыс. руб.; цеховых расходов (т. е. на оплату ремонта, амортизации и т. п.) — на 1,370 тысяч руб.; расходов электроэнергии — 91 тыс. руб.; на сокращение зарплат высвобождаемого персонала — 148 тыс. руб.; на ликвидацию потерь деталей — 170 тыс. руб.

Цех рассчитывает дать экономии в 2,072 тыс. рублей за счет уменьшения объема пережарки металла при более четкой работе снабженческих органов.

Общая экономия по цеху составит свыше 7 млн. руб. При этом себестоимость снизится на 14,5 проц., а производительность труда возрастет на 31 проц.

Кузнецы уже начали осуществлять свой стахановский план. Так, например, в Президиуме ВЦСПС

за счет уплотнения рабочего времени и лучшей организации труда ликвидировали сверхурочные работы на трех производственных участках.

При переводе на 8-часовой рабочий день печи и молоты засть суток не тратят энергии и топлива и не работают в выходные дни. Этим достигается экономия электроэнергии — 800 тыс. киловатт-часов, топлива — 1000 тонн, кислорода воздуха — 750 тыс. куб. метров.

В конце прошлого года мы начали переводить наши производственные цеха на хозяйственный расчет. Опыт первых месяцев показал, что без глубокого анализа экономических показателей и систематической работы над улучшением деятельности цехов подлинный экономический расчет неосуществим. В этом важнейшем вопросе стахановский технический план должен также сыграть решающую роль.

Заводский комитет профсоюза и партийный комитет завода вынесли решение о распространении опыта кузнецов на всех цехах завода. В связи с этим дирекция завода приняла решение о составлении стахановского плана снижения себестоимости на первое полугодие 1945 года в каждом цехе и по заводу в целом.

Мы дали цехам контрольные цифры снижения себестоимости. Выполнение их обеспечит снижение себестоимости на 15 проц. и рост производительности труда на 30 проц. (эти показатели коллектив завода записал в своих обязательствах).

Во всех цехах развернута работа над стахановским планом. Созданы десятки цеховых комиссий. Поступили тысячи предложений, которые рассматриваются.

Комиссия цеха сборки, где начальником цеха тов. Дербенев, получила уже свыше 100 предложений. Большая работа проведена в цехе слесарного и чугунного литья. Активно включился в эту работу цех главного технолога и главного металлурга.

Пока еще рано подводить итоги, так как работа по составлению стахановского плана в самом разгаре. Мы бы хотели только привести несколько примеров мероприятий, намеченных участниками этого движения.

Инженер Берншадский и технолог Дулетов разработали вопрос о приваивании развеса отливок в соответствии с размерами отливочных деталей. Дело в том, что стандартные отливки, в которых мы отливаем сталь, не соответствуют точно по своим размерам развесу заготовок, необходимой для крупных серийных деталей. Так, например, заготовки для детали «А» отливается в 2-тонную вложницу. Если эту вложницу подпереть, то будет отливаться сырок весом 1700 кг., т. е. на 300 кг. легче. Только по одной этой детали годовая экономия превысит 1000 тонн. Если же провести эту работу по шести серийным деталям, то мы получим экономии 5800 тонн легированной стали или около 5 млн. руб.

Эти же инженеры предложили при обновлении парка измерительных инструментов изменить размер припуска, уменьшив его на 25 проц., так как исследования показали избыточность существующих припусков. Внедрение этого мероприятия даст экономии еще 1,700,000 руб. в год.

В цехе сборки (начальник тов. Лубенский) намечено перейти на автоматическую сварку новых узлов. Это даст экономии в 18,400 нормочасов в год и свыше 1 млн. рублей на стоимости материалов.

В цехе, где начальником тов. Ильин, производится деталь «К». На последней операции при сверлении маленьких косос расположенных отверстий при частых поломках сверла стали переходить на ленточный сверло, который дает окончательный брак. Инженер Подьяков и начальник цеха Ильин предложили использовать для сверления сверл способ электроэрозии, разработанный в Уральском индустриальном институте. При этом 80 проц. брака будет исключаться и экономия достигнет 250 тысяч руб. в год.

Работу над стахановским техническим планом, который обеспечит выполнение наших обязательств перед товарищем Сталиным, мы считаем важнейшей и уделяем ей очень много внимания. Нет сомнения, что в результате этой работы мы получим определяющий шаг на пути к выполнению стахановского плана, вокруг которого будут мобилизованы инициатива и энергия всего нашего коллектива.



Выступление самостоятельного ганцовольного кружка в школе ФЗО, где директором тов. Немировский. Фото Г. Яхья (Облфототехника).

На лыжах!

ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ ЛЫЖНЫЙ КРОСС ИМЕНИ XXVII ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

С 18 по 25 февраля проводится всеобщий традиционный профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени XXVII годовщины Красной Армии. Он имеет огромное оборонное значение. Это — экзамен на лучшее обучение лыжников-бойцов и массовое волеизъявление тружеников в военно-лыжную подготовку и славу нашей страны.

В Камышловском, Ирбитском, Верхотурском и других районах развернута массовая подготовка к кроссу. Камышловский район держит перед собой красное знамя обкома комсомола по итогам летнего профсоюзно-комсомольского кросса. Здесь в каждой колхоз, на предприятии, в учреждении посланы хорошо подготовленные лыжные команды, которые будут участвовать в кроссе.

Лыжный кросс — это массовое спортивное мероприятие. Но в погоне за массовостью нельзя забывать о качестве подготовки участников.

Секретарь областного комитета ВЛКСМ по военной работе.

Самодельность металлургов

К предстоящему смотру уральских городских хороших кружков и вокальных ансамблей подготовились металлурги. При их клубе за короткое время значительно пополнился давно существующий хор. Сейчас в нем насчитывается 85 человек.

В период подготовки к смотру создан новый женский хор, в составе которого 70 работниц разных цехов, проживающих в одном общежитии. Хором руководит служащая цеха А. Кабова. Третий, тоже новый хор

латинских стилей. Зрители видят старинные коллекции сабел, палашей, кожаных перчаток, узорчатых свертков, которые изготовлены клинки, с которыми будут биться доблестные воины Красной Армии.

Клубочек вышущей центральной студии документальных фильмов и Свердловской студии кинохроники. Режиссер — В. Бойков, операторы — Г. Косинин и Ногин.

„В горах Южного Урала“

Уральские горы, поросшие лесом. На экране развертываются чудесные пейзажи Южного Урала. На фоне сосен — памятник В. И. Ленину. Это — знаменитый Ильменский заповедник, созданный по ленинскому проекту, край замечательных природных богатств. Здесь бродят непуганные лоси, стада пятнистых оленей, называемых «оленьими лосями», — перелесница с Дальнего Востока, став птиц. Ильменский заповедник — крупнейший источник богатств Уральского края. Здесь добываются разнообразные минералы. В небольшом деревенском домике — музей заповедника.

У горы Косогор расположены электротехнические заводы, родина русских вулканов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Я снова увидел свет!

Шан жаркие бои. Противник вел сильный артиллерийский обстрел и бомбил с самолетов. Помню, как один из снарядов упал вблизи от меня. „Очулся я в саироте через 15 секунд. Потом мне рассказали, что наши земляки, режь и зрение. Прошло много времени, когда опять стал слышать и говорить, но ничего не видел. Приехал из госпиталиа домой в Свердловск ослепшим. Думал, что это — навсегда. Так продолжалось полгода. Но вот настал замечательный день, который я никогда не забуду в жизни. Я снова увидел свет! Это было в Физиотерапевтическом институте, где я ле-

жал, начался пожар. Плама подбирается к боеприпасам. Еще несколько минут, и состав взлетит на воздух, чудовищный взрыв сметет и стацино и предложит действовать. Министры Исаев и Лоскутов, командир бронепоезда капитан Маслов умело выводят его из-под бомб. Немцы не только не уничтожили крепость на колесах, но и потеряли тяжелые потери: зенитники бронепоезда сбили свыше десятка фашистских самолетов.

За стальной броней «Сталинского Урала», на плащахакazole оружий, в банках у пулеметов, у паровозной топке стояли люди крепкие, как уральская сталь.

Однажды на станцию, где останавливался бронепоезд, налетели фашистские самолеты. Сюда же прибыл состав, командиром полка лейтенант Алексей Архипович, в прошлом дорожный техник Орджоникидзевской железной дороги. Он кричал: — За Родину, за Сталина — оюнь по врагу!

И в ответ на этот призыв, грянули пушки «Сталинского Урала», а когда оканчивал бой, мы увидели результаты боя. Бронепоезд уничтожил около 500 танков, 2 орудия, 2 миномета, истребительный пункт противника, рассеял множество немецких солдат и офицеров.

Много раз команда бронепоезда ночью неслабшо прокладывала временные пути до пункта, занятого немцами. А затем, не получая сигнала, на малом ходу, «Сталинский Урал» проходил по вновь проложенным рельсам на расстояние оружейного выстрела и мощным огнемм залетом выбивал противника с занимаемого им рубежа.

Все дальше и дальше от границ Советской страны уходит фронт. Все дальше и дальше от Урала уходит на запад славный бронепоезд. Над полями и перелесками, над городами и поселками, из которых изгнан враг, победно звучит гудок бронепоезда.

Гвардии старший лейтенант Ив. ГУРЖИНИ, ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. («Труд» № 28).

Отклики за рубежом на решения Крымской Конференции руководителей трех союзных держав

АНГЛИЯ. ЛОНДОН, 14 февраля (ТАСС). «Нашим стандартам» приветствуя решения Крымской Конференции, отмечает, что они разрешают польскую и югославскую проблемы. «На Конференции выдвинуты также предложения старых и трудных проблем французской безопасности. Четко намечены пути к полному освобождению всей Европы... Нынешнее единство в войне — великий союз — является в завтрашнем мире. И так, в бой!»

«Крымская Конференция, — пишет «Дейли мейл» в редакционной статье, — является вехой в истории человечества. Никогда до сих пор в такое короткое время не происходила встреча столь колоссальных масштабов, завершившаяся столь значительными результатами. Это — восемь дней, которые перерождут европейский мир».

США. НЬЮ-ЙОРК, 14 февраля (ТАСС). В сообщениях корреспондентов из Вашингтона подчеркивается большое значение принятых на Конференции военных решений, а также решений, касающихся Германии, освобожденных районов и в особенности Польши.

Газета «Нью-Йорк геральд трибунал» пишет в передовой статье, что «Крымская Конференция — великий союз — является в завтрашнем мире. И так, в бой!»

«Крымская Конференция, — пишет газета «ТМ», — заслужила благодарность цивилизованного мира. Они достигли соглашения по тем самым проблемам, касавшимся Польши, оккупации Германии и создания правительства освобожденных стран, при помощи которых страны оси не надеются вызвать раскол англо-советско-американской коалиции».

ОБМЕН РАТИФИКАЦИОННЫМИ ГРАМОТАМИ ДОГОВОРА О СОЮЗЕ И ВЗАИМНОЙ ПОМОЩИ МЕЖДУ СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ФРАНЦУЗСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

Париж, 15 февраля (ТАСС). Советия в Париже Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза ССР во Франции А. Е. Богомолов и министр Иностранных Дел Французской республики г-н Жорж Билюа обменялись ратификационными грамотами Договора о союзе и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Рес-

публик и Французской республикой, подписанного в Москве 10 декабря 1944 года и ратифицированного Французским Венным правительством 22 декабря 1944 года и Президиумом Верховного Совета Союза ССР 25 декабря 1944 года.

ВЫСТУПЛЕНИЕ тов. В. В. КУЗНЕЦОВА НА ВСЕМИРНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ЛОНДОН, 14 февраля (ТАСС). Вера руководителем советской делегации тов. В. В. Кузнецов выступил на Всемирной профсоюзной конференции с речью по вопросу о создании Международной организации профсоюзов.

«В огне борьбы с разобличением нечеловеческого империализма», — сказал тов. Кузнецов, — было создано единство рабочего класса, которое сыграло решающую роль в успехе освободительного движения. Вот почему создание организации профсоюзов встречает такое единодушное одобрение у широкой профсоюзной общественности. Мы не должны стоять в стороне и только наблюдать рождение профсоюзной организации. Несомненно, нашей священной обязанностью является оказание всемерной помощи содействию профсоюзам, которые являются активными участниками Рабочий класс никогда не простит тех, кто изолировал себя или занял роль наблюдателя в этот исторический момент».

Тов. Кузнецов заявил, что советская делегация согласна с предложением Хиллмана и будет поддерживать их.

«Советские профсоюзы, — продолжал тов. Кузнецов, — считают, что мировое объединение профсоюзов лучше организовать на основе широкой демократии и тесного братского сотрудничества профсоюзов в свободных странах. Союзные активисты единодушно высказались за создание Международного профсоюзного единства и подчеркивали, что установление живой связи с рабочими активными членами профсоюзов в жизни этого единства. Рабочие, Центральные Комитеты наших профсоюзов и ВЦСПС единодушно одобрили решение о создании новой сильной мировой профсоюзной организации на этой конференции. Все эти организации единодушно одобрили советскую делегацию поднять этот вопрос на конференции и принять активное участие в его развитии от лица всех наших профсоюзных организаций».

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 15 февраля (ТАСС). В сообщениях штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что в Германии, северовосточные Клене, войска союзников достигли наступления, несмотря на затопление этого района. Войсками союзников охвачены Рейхсвальд и отбита контратака противника к югу от Вейбура.

У Эхтернаха (Люксембург) войска союзников достигли района, расположенного в 2,5 милях к северу от Вейбура. После упорных боев от противника охвачены Эхтернах, расположенный к северу от Эхтернаха.

Юго-восточные районы (Люксембург) в районе северозападных Зинца, достигнуты новые успехи. В секторе к западу от Гаратских гор и на равнине Северного Эльзаса — спокойно. Охвачены от противника Оберфорен, Установлено, что число пленных, взятых при охвоте Кольмарского района, достигнет примерно 20 тысяч.

ПРИЕЗД ЧЕРЧИЛЛЯ, ИДЕНА И АЛЕКСАНДЕРА В АФИНЫ

ЛОНДОН, 15 февраля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Афин, туда прибыли Черчилль, Иден и Александер. Черчилль выступил на площади Конституции с речью, в которой выразил надежду, что Греция займет свое надлежащее место в кругу победоносных народов — народов, ужасно пострадавших в войне.

ИЗВЕЩЕНИЯ

16 февраля, в 8 час. 30 мин. веч. в Доме партпросвещения горкома ВКП(б) состоялся групповая консультация для лекторов, докладчиков, пропагандистов и агитаторов. Присутствовали руководители трех союзных держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании в Крыму. Проводит лектор горкома ВКП(б) тов. Неверов.

17 февраля, в 10 час. утра, там же, оередное занятие городского лектория работников искусств. Лекция «Военно-М. М. Сторожева, Н. А. Можженко и политическое и международное положение в СССР» читает руководитель лекторской группы обкома ВКП(б) тов. Точкин.

16 февраля, в 7 час. веч. в Свердловском сельхозакадемическом институте (ул. Карла Либкнехта, 42) состоялся оередное занятие научной конференции. На повестке дня доклад на ученых работников Сельскохозяйственного института на тему «Экспериментальное изучение трамповальной системы земледелия». Выступают: зав. кафедрой В. М. Слободина, А. В. Лаврова, М. М. Сторожева, Н. А. Можженко и другие.

РЕШЕНИЕ

Исполнительный комитет Свердловского областного депутатов трудящихся г. Свердловск. № 117 23 января 1945 г. об установлении порядка пользования электроэнергией для бытовых нужд населения в освещении учреждений.

В целях экономии электроэнергии и лучшего обеспечения электроэнергией предприятий областной промышленности, исполкома областного, на основании постановления ВЦСПС и СНК РСФСР от 30ИП 1931 г. (СФ 17 от 180) РЕШИЛИ:

1. Установить, что пользование электроэнергией для бытовых нужд населения в городах и рабочих поселках Свердловской области осуществляется с 8 час. дня до 9 час. утра с соблюдением лимитов, устанавливаемых Свердловским облисполкомом в соответствии с лимитами городских, районных советов.

2. Воспретить пользование электроэнергией приборами (плитки, утюги, чайники).

3. В кютои режим помещений разрешается пользоваться электросиерией в 16 часов вечера до 4 ч. утра, при максимальной мощности не свыше 100 ватт по следующей норме на один квадратный метр:

а) основные помещения 2,5 ватта
б) подсобные 1,5
в) маломощности (чертежи, бюро,

4. Возложить ответственность за соблюдение порядка пользования электроэнергией на управленийых домах, комитетов, а в частных домах — на домовладельцев.

5. Лица, допустившие нарушения установленного настоящим решением порядка пользования электроэнергией, подлежат по постановлению административной комиссии штрафу в размере до ста рублей.

6. Настоящее решение вступает в силу по истечении пятнадцати дней со дня опубликования его в газете «Уральский рабочий» и действует на территории Свердловской области до 1 апреля 1945 г.

7. Предложить исполкомам городских, районных и поселковых советов при помощи уличных комитетов разъяснить среди населения необходимость соблюдения часов пользования электроэнергией.

Решение исполкома областного от 21 октября 1944 г. № 2326 считать утратившим силу.

Председатель исполкома Свердловского областного депутатов трудящихся В. НЕДЕСМИН.

Секретарь исполкома Свердловского областного депутатов трудящихся И. ПОСТОВАЛОВ.

Уральский научно-исследовательский химический институт «УНИХИМ» объявляет прием в аспирантуру

по специальности: процессы и аппараты химической технологии, техническая аналитика, аналитическая химия и контроль производства, дотация производства и контрольно-исследовательские приборы, технология серной кислоты и сернистого газа.

Заявления с приложением диплома об окончании высшего учебного заведения, автобиографии, отзыва с места работы и перечня научных работ (при их наличии) подавать на имя директора УНИХИМ'а до 20 февраля 1945 г. по адресу: г. Свердловск, ул. Ленина, 47, 8 марта.

Бронепоезд «СТАЛИНСКИЙ УРАЛ»

Платформы, украшенные флагами и зеленым, стоял бронепоезд. На стальной обшивке паровоза ярко выделялись надписи: «Сталинский Урал». Провожать поезд на фронт пришли его строители — рабочие Николая Тагала. Много бесонных ночей провели кузнецы, слесари, сварщики, клепальники в цехах лето, стремясь быстрее снарядить и отправить в первый боевой рейс крепость на колесах.

В каждую минуту брони в каждую такую вложивали они какой-то от уральских мастеров.

„Отлучили речи ораторов. Басистый гудок паровоза разбудил тишину на улицах города, возвестив, что «Сталинский Урал» начинает свой путь на запад — к конечному пункту: победа!»

С бронепоездом уезжал на фронт железнодорожник Николай Тагала: Исаев, Вахрушев, Михайлов, Лоскутов. Уральцы им дали наказ — провести бронепоезд через все испытания в боях с немецкими захватчиками. Это было около двух лет назад.

С тех пор много раз в ослепленных пожаром степях Украины, в лесах Прикарпатья, на польской земле был вездеход «Сталинский Урал».

Где-то километр прошел бронепоезд, пересек сотни рек, оставил позади множество станций и полустанков. И курс его ни разу не менялся — он шел на запад.

Кончилась война, бронепоезд вернулся в родное дело на длительный отдых и ремонт. И те, кто его строил, осмотрели винтики на стальных штахтах брони — следы прямых попаданий немецких снарядов и бомб, — скажут: — Видно, в горячих делах побывал наш поезд. А все-таки уральская сталь крепка, не поддавалась, устояла. Да, стальные шты брони хранят на себе следы тяжелых боев. Следы наступавшей Красной Армии бронепоезд начал в сражениях под Орлом. Однажды машины-уральцы Исаев и Лоскутов, преодолев зградительный огонь, привели стальную крепость на станцию, занятую немцами. Разом ударили пушки и пуле-

метры бронепоезда, сел панику и смерть среди пятсотен немцев. Немские солдаты и офицеры высказывали из укрытий, и палали, кошенные осколками и пулями. На станции горели составы, пылали склады. Экипаж бронепоезда блестяще выполнил задание командования.

Немцы откатываются на запад, теснящиеся Красной Армией. «Сталинский Урал» неотступно преследует фашистов. Огонь уральских пушек, установленных на платформах бронепоезда, наводит страх на ордла. Немцы принимают решение уничтожить «Сталинский Урал» с воздуха.

Первый украинский фронт. В немецкой Силезии. Советские танки проходят по улицам города Тост. Фото Р. Мазелева. (Фототехника ТАСС).



Первый украинский фронт. В немецкой Силезии. Советские танки проходят по улицам города Тост. Фото Р. Мазелева. (Фототехника ТАСС).